

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ
ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
ΚΑΙ ΤΙΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 11
ΠΛ. ΚΑΝΙΓΓΟΣ
10677, ΑΘΗΝΑ



τα δικα μας **ΠΑΛΜΟ**
νεα απο τον



ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ
ΦΥΛΛΟ 95ο

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 1999

ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ



ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Οικοδόμοι: Ψηφίζουμε μαζικά στις εκλογές του Συνδικάτου

ΟΛΟΙ ΤΩΡΑ ΣΤΙΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

Αγωνιστικά - Ταξικά - Αποφασιστικά

ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΓΚΡΕΜΙΣΟΥΝ Ο,ΤΙ ΜΕ ΑΓΩΝΕΣ ΚΑΤΑΚΤΗΣΑΜΕ

ΓΙΑ ΝΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΓΙΑ ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΜΕΡΕΣ



ΑΠΟ 8 ΩΣ 17 ΟΚΤΩΒΡΗ, ΤΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΑ ΣΤΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

*Να παλέψουμε από καλύτερες θέσεις ενάντια στις πολιτικές που υπηρετούν
σε βάρος μας τα συμφέροντα του κεφαλαίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης*

ΑΡΧΙΖΕΙ Η ΚΑΤΑΒΟΛΗ

Πώς θα πάρουμε το χειμερινό επίδομα

Αρχίζει η καταβολή του χειμερινού επιδόματος του οικοδόμου από τις 11 Οκτωβρίου έως και τις 20 Δεκεμβρίου. Φροντίστε να πάρετε τον αριθμό προτεραιότητας από τα παραρτήματα του Συνδικάτου. Οι αριθμοί προτεραιότητας θα δίνονται από τις 8 Οκτωβρίου έως και τις 17 Οκτωβρίου κάθε απόγευμα.

Προηγούνται οι αποδεδειγμένα πολύτεκνα με 4 παιδιά και πάνω.

Οι προϋποθέσεις είναι: το 1998 να έχουμε πραγματοποιήσει ΟΧΙ λιγότερα από 95 έσοχα, 73 έσοχα «κολλημένα» στο διδύριο εντολών και 20% η προσούληση, μας κάνουν 14.60 + 73... 87.60 = 77 μέρες άδειας = 94.60. Μετράει ολόκληρο το κλάσμα και γίνεται 95.

Επίσης ΟΧΙ περαιότερα από 210 έσοχα, 163 έσοχα «κολλημένα» στο διδύριο εντολών + 32.6 που είναι η προσούληση του 20% μας κάνουν 195.60 + 15 μέρες άδειας = 210.60. Σε αυτή την περίπτωση αφαιρείται το κλάσμα 0.60.

Να έχετε πάρει ότι για να υπολογίσουμε τα έσοχα, μετράμε όλο το χρόνο και ΟΧΙ το 4μηνο. Προσέξτε, είναι προς το συμφέρον μας! Το ποσό που δικαιούμαστε είναι 173.610 δραχ. Όσοι έχουν πάρει τακτική επίδοσης μέσα στο 1999 και έχουν τις προϋποθέσεις για το χειμερινό επίδομα, το παίρνουν, εφόσον έχουν διακόψει την επίδοσή τους μέχρι τις 30.9.99, η έχει λήξει.

Περισσότερες λεπτομέρειες στο παραρτήματα του Συνδικάτου. Για να πάρουμε το επίδομα, πρέπει να έχουμε μαζί μας:

- 1) Την αστυνομική ταυτότητα
- 2) Το οικογενειακό των ενοχών '98 και '99
- 3) Το εκκαθαριστικό της Εφορίας ή το απόσπασμα του οικογενειακού επιδόματος
- 4) Την υπεύθυνη δήλωση που δίνεται από το Συνδικάτο και
- 5) Τον αριθμό προτεραιότητας που επίσης δίνεται από τα Παραρτήματα του Συνδικάτου.

ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΜΑΣ

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ

από τις 8 έως τις 17 Οκτώβρη

Για Συνδικάτο μαζικό - ενωτικό - πόλο συσπείρωσης της συντριπτικής πλειοψηφίας του κλάδου. Γερό - ικανό να αντισταθεί στην επίθεση που κάνουν Ευρωπαϊκή Ένωση - εργοδοσία - κυβερνήσεις ενάντια στις κατακτήσεις μας. Αγωνιστικό - ισχυρό για να επιβάλουμε με την ενότητα και την πάλη μας τη διευρύνση των δικαιωμάτων μας



Στην ταξική κοινωνία που ζούμε τίποτα δεν χαρίζεται από κανέναν, όλα κατακτώνται με αγώνες και αμείωτες βιαιότητες.

Αυτό μας έχει διδάξει η ιστορία του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος, η παλιότερη και η πρόσφατη ιστορία του κλάδου μας, αυτό διαπιστώνεται καθημερινά στη ζωή.

Επίσης η ιστορία μας διδάξει ότι οι αγώνες δεν αναπτύσσονται αυθόρμητα, δεν ξερονται έτσι από μόνο τους, χωρίς μελέτη και πρόβατο των προβλημάτων, χωρίς ιεραρχημένα και τεκμηριωμένα αιτήματα, χωρίς μελέτη των μορφών πάλης και της κλιμακώσεώς τους. Ούτε οι κατακτήσεις ξερονται από μόνοι τους και τα βέβαια δεν είναι υπόθεση λίγων «φατιμενών» συνδικαλιστών, που τα ξέρουν όλα και τα λίνουν όλα μόνοι τους από τα γραφεία του Συνδικάτου και τα γραφεία των υπουργών και των εργοδότην.

Για να αναπτυχθούν αγώνες και να έχουμε κατακτήσεις, απαιτείται όχι μόνο η συσπείρωση της συντριπτικής πλειοψηφίας του κλάδου, γύρω από έναν αγωνιστικό πόλο, αλλά και η συμμετοχή όλων μας στη ζωή και δράση του συνδικαλιστικού κινήματος.

Χρειαζόμαστε ένα ισχυρό εργατικό που να έχει τη δυνατότητα να μελετήσει και να προσανατολίζει τα προβλήματα, να ιεραρχήσει και να τεκμηριώσει τα αιτήματα, να επιλέξει τις πιο αποτελεσματικές μορφές πόλης που απαιτούν κάθε φορά οι περιστάσεις, για να υπάρχει συνέχεια και κλιμακώση των αγώνων, για να επιβάλλουμε τη λύση των προβλημάτων μας.

Τέτοιο δυνατό πόλο αποτελούν οι εκλογές του Συνδικάτου μας, το οποίο υποστηρίζει τη συντριπτική πλειοψηφία του κλάδου και παίρνει πρωτοπόρο και καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη των κλάδων και πανεργατικών αγώνων.

Αυτό το ισχυρό όπλο που διαθέτουμε ως κλάδος, δεν δημιουργήθηκε έτσι από μόνο του, ούτε βέβαια μας το χάρισε κάποιος. Είναι αποτέλεσμα της αμείωτης των ενωτικών διαδραστηριοτήτων κλάδου και οικοδομής του δικού μας πρωτοπόρου αγωνιστικού στοιχείου του οικοδομικού κινήματος, όπως των αναδιπλώνων που προέρχονται από την μαρτυρική-καταστομική γενιά της Εθνικής Αντιστάσεως, της αντιδικτατορικής πόλης κλπ.

Είναι η φυσική συνέχεια των αγωνιστικών, ταξικών μορματίων και της προκήτης αυτονομιστικής εμπειρίας τους, που με τις σκληρές μάχες που δόθηκαν και τις κατακτήσεις που έγιναν, ο κλάδος μας έγινε η αχίλνη του συνδικαλιστικού κινήματος της χώρας μας, η αγωνιστική παρουσία του και οι οικοδομίες από τα πιο αδύναμα και καταπιεζόμενα τμήματα της εργατικής τάξης, που ήταν, απερίσπαστο όχι μόνο το ίδιο δικαίωμα με τους άλλους εργα-

ζόμενους, αλλά σε ορισμένους τομείς είχαμε πρωτοπόρες κατακτήσεις.

Στις σημερινές συνθήκες, της όθιμης της ταξικής πάλης, της πρωτοφανούς επίθεσης που δέχεται ο κλάδος μας και όλη η εργατική τάξη από το μαύρο μωτόν Ευρωπαϊκή Ένωση - κυβέρνηση - εργοδότες, αμειβομομένων συνδικαλιστές κ.α., ενάντια στις κατακτήσεις μας, όπως όλα τα δικαιώματα μας θωρακίζονται στο βωμό της πλήρους ένταξης της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Κοινωνική Ένωση, την ΟΝΕ και το ΕΥΡΩ. Η ακόμα μεγαλύτερη ισχυροποίηση του Συνδικάτου, είναι για όλους μας ζήτημα

μεγάλης σημασίας, που έχει αμεση σχέση με το δικό μας παρόν και το μέλλον των παιδιών μας.

Ναι, ακριβώς έτσι είναι, αν θέλουμε να έχουμε σταθερή δουλειά και όχι μερική απασχόληση, να παίρνουμε μεροκάματα που να καλύπτουν τις αυξημένες ανάγκες της ζωής μας, να 7 ώρες δουλειά την ημέρα και 5ήμερη βδομάδα, χωρίς να αναγκάζομαστε να δουλεύουμε εξωστρατηκώς υπερωρίες και τα ξαβήρατοκρια.

Για να αυξομοιωθώμε να έχουμε κοινωνική ασφάλεια και να τη βελτιώσωμε ακόμα πιο πολύ, που να μας καλύπτει κοινωνικά από παροχές και συντάξεις, να κρησπομάμε τα όρια συνταξιο-

δότησης στα 58 χρόνια και όχι στα 65 που θέλουν να μας πάνε.

Για να μην είμαστε μεις τα μόνια υποζύγια που κομμάτινται τα έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού μέσω της άγριας άποισσης και έμμεσης φορολογίας. Να μην πληρώνομε στην κρίση του καταπιεστικού συστήματος και το κόστος της ένταξης στην Ευρωπαϊκή Κοινωνική Ένωση.

Για να παίξουν ο ΟΑΕΔ και ο ΟΕΚ το ρόλο, για τον οποίο ιδρύθηκαν και να μην κατατηνών μόνιμες μεταφορές των προσηλογομένων τους στα χρηματοβόλα των πλουτοκρατών.

Αν θέλωμε να ζούμε σαν άνθρωποι με προσωπικότητα, σέ-

ψη και δικαίωμα, να μην κατατηνώνουμε βούλα όργανα, εργαλεία της δουλειάς, εξαρτημένα στα χέρια της εργοδοσίας, να μην είμαστε στην υπηρεσία τους 24 ώρες το 24ωρο, να έχουμε ελεύθερο χρόνο τον οποίο θα αφιερωώμε στον εαυτό μας, να μην στην οικογενεία μας. Ανθρώποι σκεπτόμενοι, με αξιοπρέπεια, που θα προγραμματίζομε οι ίδιοι τη ζωή μας. Να έχουμε ελπίδα και να ονειρευώμαστε ένα καλύτερο αύριο για τα παιδιά μας, έναν κόσμο ερηνικό χωρίς εκμεταλλευτές και εκμεταλλευόμενους. Τότε πρέπει όλοι να μπορούμε στη μάχη των εργαζομένων. ΟΛΟΙ ΝΑ ΨΗΦΙΣΟΥΜΕ ΣΤΙΣ

ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ. Ιδιαίτερα σημεία που αλλάζουν αγά - αγά τα χαρακτηριστικά του κλάδου, που το μεγάλο ντόπιο και πολυεθνικό κεφάλαιο δραστηριοποιείται στο γάρο των κατασκευών, στον οποίο πραγματοποιούνται τεράστιες επενδύσεις και οι μηχανισμοί της μεγαλοεργοδοσίας πιέζουν για να αυξηθούν ακόμα πιο πολύ την εκμετάλλευση, να απακομώσω ακόμα μεγαλύτερα κέρδη από την πώληση μας, πρέπει να επιμολώσωμε πιο σφαιρικά υποστηρικτικά γύρω από το Συνδικάτο, να αμειβομοιωμε πιο μαζικά στη ζωή και δράση του, να το δώσωμε ακόμα μεγαλύτερη δύναμη με την ψήφο μας.

Η ψήφος για το Συνδικάτο δεν πάει χαμένη, δεν είναι ίδια με την ψήφο στις βουλευτικές εκλογές. Την ψήφο που δίνουν ορισμένοι εργάτες στους αταύτους πολιτικοκέρδη, στους εκπροσώπους του μεγάλου κεφαλαίου, οι οποίοι προσκομίζονται ζώνον λογισμοί με περπατήγια και μεσοκλίμα με την ισχύ της ψήφου παίρνομεν το ένα αντεργατικό μέτρο μετά το άλλο, μας βυθίζομε καθημερινά στο δυστύχημα, τη φτώχεια και την ανέχεια.

Το αντίθετο γίνεται στο Συνδικάτο. Δεν λέμε «ψήφιστε μας και θα τα λύσωμε όλα εμεις μόνοι μας», αλλά λέμε ότι θα λύσωμε τα προβλήματα όλοι μαζί, με την ενότητα και την πάλη μας, με το μαζικό αγώνα μας θα επιβάλωμε λύσεις, δεν παρακωλώμε κανέναν όσο ψηλά κι αν βρίσκεται.

Αυτό πιστεύομε και έτσι είναι. Το τίποτα των εργατών μόνο στους δρόμους του αγώνα κερδίζομε, στους δρόμους της ταξικής πάλης, όχι στα γραφεία από λίγους φατιμενούς, που τα ξέρουν όλα και τα λίνουν όλα μόνοι τους, όπως κανένας οι αμειβομομένων συνδικαλιστές που απεπειλούν την πλειοψηφία της Διοικήσεως της ΓΣΕΕ του ΕΚΑ κλπ., οι οποίοι έχουν ενσωματωθεί στην καταπιεστικό τρόπο σκέψης, έχουν γίνει υπηρέτες του και κοτώνε μόνο τη δική τους βούληση, ξεπουλώντας τα συμφέροντά τους στους πλουτοκράτες.

Η αλλαγή των συσχετισμών στο συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας μας είναι ένας ακόμα λόγος, για τον οποίο πρέπει να ψηφίσωμε μαζικά στις εκλογές του Συνδικάτου, να εκλεγώμεν από το Συνδικάτο ακόμα περισσότεροι αντιπρόσωποι, οι οποίοι όχι μόνο θα δώσωμε ακόμα μεγαλύτερη κύρος και δύναμη στην αγωνιστική Ομοσπονδία μας, αλλά στο Συνεδρία του ΕΚΑ και της ΓΣΕΕ θα υπερσπομώμε τον συνένεση τα συμφέροντά μας.

Η ΨΗΦΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΕΙΝΑΙ ΨΗΦΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΉΜΕΡΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΑΥΡΙΟ. ΕΙΝΑΙ ΨΗΦΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΜΑΣ ΤΗ ΖΩΗ. ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΟΡΟΥΣΗ ΤΩΝ ΚΑΤΑΚΤΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΗ ΔΕΥΡΥΝΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΜΑΣ. ΓΙ' ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ ΨΗΦΟΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ.

Οι εκλογές στο Μετρό

Οι αρχαιρεσίες στο Παράρτημα του Μετρό της Αθήνας θα γίνοναι στα γραφεία του Παραρτήματος, Βερανζέρου 1, 2ος όροφος, πλ. Κόνιγγης, τις παρακάτω ημέρες και ώρες:

Παρασκευή	8/10	12.00-6.00 μ.μ.
Σάββατο	9/10	9.00-3.00 μ.μ.
Κυριακή	10/10	9.00-3.00 μ.μ.
Δευτέρα	11/10	12.00-6.00 μ.μ.
Τρίτη	12/10	12.00-6.00 μ.μ.
Τετάρτη	13/10	12.00-6.00 μ.μ.
Πέμπτη	14/10	12.00-6.00 μ.μ.
Παρασκευή	15/10	12.00-6.00 μ.μ.
Σάββατο	16/10	9.00-3.00 μ.μ.
Κυριακή	17/10	9.00-3.00 μ.μ.

Οι εκλογές στα Σπάτα

Οι αρχαιρεσίες στο Παράρτημα Εργαζομένων του Νέου Αερολιμένα Αθηνών (Σπάτα), θα διεξαχθούν τις παρακάτω ημέρες και ώρες:

Παρασκευή 8 Οκτώβρη	(στο κεντρικό κτίριο)	9.00-4.00 μ.μ.
Δευτέρα 11 Οκτώβρη	(στο κεντρικό κτίριο)	9.00-4.00 μ.μ.
Τρίτη 12 Οκτώβρη	(στο κεντρικό κτίριο)	9.00-4.00 μ.μ.
Τετάρτη 13 Οκτώβρη	(στο κτίριο 10 - Αστynomία)	9.00-4.00 μ.μ.
Πέμπτη 14 Οκτώβρη	(στο κτίριο 10 - Αστynomία)	9.00-4.00 μ.μ.
Παρασκευή 15 Οκτώβρη	(στο γραφείο του Παρτάρ)	9.00-4.00 μ.μ.
Κυριακή 17 Οκτώβρη	(στο γραφείο του Παρτάρ)	12.00-3.00 μ.μ.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Η ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ

Βαδίζουμε σταθερά και

Στις 12 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε η Εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου, στην οποία παρά τη δύσκολη περίοδο που πραγματοποιήθηκε, 5 ημέρες μετά τον καταστροφικό σεισμό, η συμμετοχή των συναδέλφων μπορούμε να πούμε πως ήταν ικανοποιητική.

Από την εισήγηση και τις ομιλίες των μελών φάνηκε η βέληση των οικοδόμων της Αθήνας να επιμείνουν στο δρόμο της ταξικής πάλης.

Στο δρόμο της ενότητας και του αγώνα της αμφιβάστατης πάλης για τη λύση των οξυμένων προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο κλάδος των οικοδόμων και όλη η εργατική τάξη, θα βαδίζει και τα επόμενα χρόνια το Σύνδεσμο μας.

Στη ΓΣ έγινε ουζήτηση για τα μεγάλα και οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος μας. Την ανεργία, την καταπίεση του δημόσιου, 7ώρου, την προσπάθεια που κάνει η κυβέρνηση να χτυπήσει όλες τις εργασιακές μας σχέσεις και να μας γυρίσει στον εργασιακό μεσολάνει.

Για την επίθεση που γίνεται από ΕΕ, κυβέρνηση, εργοδότες, ενάντια στην κοινωνική ασφάλιση, την οποία με το νομοσχέδιο που έχουν έτοιμο και το οποίο θα καταθέσουν μετά τις εκλογές, ετοιμάζονται να της δώσουν το τελωτικό κτυπήμα, να καταργήσουν τα βαριά και ανθυμικά επαγγελματά και να μας πάνε για σύνταξη στα 65 χρόνια, να καταργήσουν τελείως τα καλύτερα όρια της σύνταξης, για να παίρνουμε συντάξεις των 70 και 80 χιλιάδων δρχ. να καταργήσουν την επικουρική σύνταξη κλπ.

Για το πρόγραμμα της Κλασικής Συντάξεως Συλλογικής Συμμόρφωσης Ορισμένων των Τοπικών Συλλόγων Αποσπασθείς, τις μηδενικές αυξήσεις και τα χαμηλά μεροκάματα, την κατασκευή των μεγάλων έργων που η χρηματοδότησή τους γίνεται κυρίως με χρήματα του ελληνικού λαού. Αυτά όμως γίνεται για να εξυμνηρήσουν τα συμφέροντα και τους ανταγωνισμούς των πολυεθνικών μονοπωλίων και η διαχείρισή τους ανατίθεται στις ντόπιες και ξένες κατοικισιακές εταιρείες, α οι οποίες εκτός από τα κέρδη που αποκομίζουν κατά τη διάρκεια της κατασκευής, θα βρουν την εκμετάλλευση των έργων για 25 ως 30 χρόνια. Δηλαδή εκτός του ότι πληρώνουν με την κατασκευή, θα πληρώσουμε χρήματα στις ιδιωτικές εταιρείες και για τη χρήση των έργων.

Διαπιστώθηκε ότι η αντεργατική αυτή πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση είναι μέσα στα πλαίσια της πολιτικής της ένταξης της χώρας μας στην καπιταλιστική ευρωπαϊκή ενσωμάτωση, ότι το πρόβλημα των στόχων για την είσοδο της χώρας μας στην Οικονομική Νομισματική Ένωση (ΟΝΕ) και το ευρώ προϋποθέτουν από τη μια την κατάργηση των κατακτημένων από το χτύπημα των δικαιοσύνης μας και από την άλλη τη βελτίωση των προνομίων των πλεονακτών και την ενίσχυση της εκμεταλλευτικής της μανίας.

Επίσης, η πολιτική αυτή χτυπά εκτός από τους οικοδόμους, όλη την εργατική τάξη, γιατί η κοινωνική ασφάλιση, οι εργασιακές σχέσεις, η ανεργία, οι αυξήσεις στα μεροκάματα και τα άλλα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε είναι προβλήματα πανεργατικά και η λύση τους προϋποθέτει την ενότητα και την κοινή πάλη όλων όσων θύονται από την αντεργατική πολιτική.

Επίσης ενδείκνυται ότι είναι ανάγκη η κοινή πάλη όλων των τμημάτων της εργατικής τάξης να στραφεί ενάντια σε όλους επεξεργάζονται, εφαρμόζουν, στήριζαν και προπαγανδίζουν αυτή την πολιτική, δηλαδή ενάντια στην ΕΕ, την κυβέρνηση, τις πολιτικές δυνάμεις που ψηφίζουν τη συμφωνία του Μαστριχτ, την εργοδοσία και τις πλεονακτικές της Διοικήσεις της ΓΣΕΕ, του ΕΚΑ κλπ. Με την αντεργατική πολιτική που εφαρμόζει η

στο δρόμο της ταξικής πάλης

Στο δρόμο της ενότητας και του αγώνα της κοινής πάλης όλων των εργαζομένων που χτυπιούνται από την αντεργατική πολιτική της κυβέρνησης και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Αυτό το μήνυμα στέλνουμε σε όλους τους οικοδόμους και

κυβέρνηση, την ένωση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε και τη διαπίστωση που κάναμε στη ΓΣ για το ποιος μας δημιουργεί αυτά τα προβλήματα, ποιος κερδίζει και ποιος χάνει απ' αυτή την πολιτική, με δεδομένη την πίστη μας στα αρχικά και τις αξίες της ταξικής πάλης, καθορίσαμε σαν όμοια καθήκοντα της νέας διοίκησης που θα εκλεγεί και όλων των συνδικαλιστικών στελεχών, την ακόμα μεγαλύτερη μαζικοποίηση του Συνδέσμου, τον προσανατολισμό της δράσης στους μεγάλους και μικρούς τόπους δουλειάς, την ενότητα και την ανάπτυξη των αγώνων του κλάδου.

Επίσης, ξεκινάμε ότι η στήριξη και η ενίσχυση του Πανεργατικού Αγώνατος Μετατόπιση (ΠΑΜΕ) θα είναι για το Σύνδεσμο καθήκον άμεσης προτεραιότητας, για να γίνει το ΠΑΜΕ ο οργανωτικός πόλος συνσπείρωσης της αντιπληθυσιακής πολεμικής των εργαζομένων, για να ενισχυθεί η αγωνιστική ταξική τάση μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα και να συρρικνωθεί η ρεφορμιστική συμβιβασμένη τάση που πρόβει να συμφέρουν τη εργατική τάξη. Η Γ.Σ. για άλλη μια φορά έδειξε τη σημασία που στην απεργειακή διαίτημα ψηφίζοντας σχεδόν ομόφωνα τον Διαδικτικό και Οικονομικό απολογισμό. Χαρακτηριστικό είναι το απόσπασμα της ομιλίας του συν. Δ. Μανδηλάρα το οποίο δημοσιεύουμε, όπως και του Προέδρου της Ομοσπονδίας:

Εμπιστοσύνη στη Διοίκηση

Παρουσιάσαμε στη συνέχεια απόσπασμα από την ομιλία του Δ. Μανδηλάρα, Αντιπροέδρου του Συνδέσμου:

«Η Γενική μας Συνέλευση πραγματοποιείται σε ένα μοναδικό τοπίο σε μετακλιμακτικό περιβάλλον. Ο σεισμός που κτύπησε την Αθήνα όληρη περίοδο του πολιτικού θύματος, αυτό που έχασαν τη ζωή τους και τους αγαπούσαμε τους».

Άρχισε και χιλιάδες εργαζομένους άστεγους, αφού σε λίγα δευτερόλεπτα είσαν να κρεμάστη ο κόπος μας ζωής.

Οι σεισμοί είναι το πρόβλημα που κυριαρχεί σήμερα στην επικαιρότητα και απασχολεί την κοινωνία. Εμάς πρέπει να μας απασχολεί όχι όπως κάθε πολιτική, αλλά γιατί είμαστε τα φυσικά πρόσωπα, οι βιολογικότεροι ανιτεστέγες στην κατασκευή των κοινωνικών αγαθών της στέγης και της κατασκευής των κτιρίων, όπως είναι σχολεία, νοσοκομεία, δημόσια έργα κλπ.

Είναι το αντικείμενο της δουλειάς μας. Κάθε εργαζόμενος πρέπει να προβληματίζεται για το τι παρήγει. Ποιος είναι οι σχέσεις παραγωγής, δηλαδή ποιοι κερδάνουν τον κόπο των οικοδόμων. Ποιοι είναι οι αποδέκτες, οι χρήστες. Στις ποια επίπεδα βρίσκεται η ποιότητα του προϊόντος που παράγουμε. Όσοι όμως νομομοσποιομαστε, αλλά είμαστε ήρθα και ουσιαστικά υποχρεωμένοι να τοποθετηθούμε για την ποιότητα των σπιτιών και των κοινωνικών έργων που παράγουμε.

Ετα θα συμβάλουμε και θα καταδείξουμε τους υπεύθυνους για τα θύματα και τις καταρτήσεις των κτιρίων και ταυτόχρονα θα υποδείξουμε τρόπους για να δημιουργηθούν προϋποθέσεις ώστε η παραγωγή μας, δηλ. η στέγη, να μην αίσχυνει, μη προτιμήσει, όπως και τα κοινοβελή έγρα.

Στα ψήφισμα που θα αποφασιστούν στο κλειστό

μο της συνάλευσής μας, θα παραλαμβάνονται οι επισημάνσεις για τους υπεύθυνους και οι προτάσεις για το τι πρέπει να γίνει τόσο για την άμεση αντιμετώπιση των επιπτώσεων του σεισμού, όσο και για τις προϋποθέσεις ώστε σε παρόμοιες καταστάσεις να μη θύνηνται τόσα θύματα και να μη γίνονται τόσες καταρτήσεις.

Εγείνα οραμένο κύκλω που έχουν καθημερινή πρόσβαση στα ΜΜΕ, επιχειρούν να περάσουν στην κοινή γνώμη, ότι σαν φυσικό φαινόμενο στραίει η φύση και μπορεί να υπήρξαν και κακοτυχίες στις οικοδομές που έπαισαν. Αφήνουν να αιωρείται το θέμα ποιο φταίει για τις κακοτυχίες. Πρέπει να τους αποστησουμε ότι δεν είναι οι οικοδομικοί σιμψυβιθνοί. Οι ευθύνες υπάρχουν και είναι στην Πολιτεία όπως εκφράστη με τις κυβερνήσεις και τους μηχανικούς.

Αντί να απολογούνται, ζητάνε τα ρεστά. Ακούσαμε τον Πρόεδρο του ΤΕΕ να λέει ότι θα μπορούσαν να είναι οι εγκαταστάσεις, μη ανθεκτικές, αλλά τα χρήματα που χρειάζονταν έπρεπε να περικόπων από τις κοινωνικές δαπάνες. Υγεία, παιδεία, όπως εκφράστη με τις κυβερνήσεις και τους μηχανικούς. Αντί να απολογούνται, ζητάνε τα ρεστά. Ακούσαμε τον Πρόεδρο του ΤΕΕ να λέει ότι θα μπορούσαν να είναι οι εγκαταστάσεις, μη ανθεκτικές, αλλά τα χρήματα που χρειάζονταν έπρεπε να περικόπων από τις κοινωνικές δαπάνες. Υγεία, παιδεία, όπως εκφράστη με τις κυβερνήσεις και τους μηχανικούς.



ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Η ένταση του σεισμού δεν είναι η μόνη αιτία της τραγωδίας που βιώνουν σήμερα χιλιάδες κάτοικοι των εργατοσυνοικιών της Αθήνας. Υπάρχουν άμεσα υπεισθινα και ηθικοί αυτοαυτοί για την επέκταση της τραγωδίας.

Είναι η σημερινή και οι προηγούμενες κυβερνήσεις που σκάνε τα πολυδομικά σχέδια χωρίς έρευνα και υποδομή, που επέτρεψαν στους ανυποψίαστους εργαζομένους να χτίζονταν πάνω σε μπαζωμένα οικόπεδα που τους πουλούσαν οι κάθε λογής κερδοσκοπικοί γης, που δεν φρόντισαν ποτέ στα σοβαρά για την αντισεισμική θωράκιση της χώρας, αγνοώντας ότι αυτό είναι το ηρώο σε σημάδια έργου υποδομής και όχι οι δρόμοι και οι γέφυρες που μοναδικό κριτήριο αυτών των έργων είναι η ικανοποίηση των αναγκών του μεγάλου κεφαλαίου.

Απαιτούμε από την κυβέρνηση:

- Να προχωρήσει σε άμεσα μέτρα πραγματικής ανακούφισης των πληγέντων για την προσωρινή τους στέγαση και αξιοσημείωτη διαβίωση και ασφάλεια με όποια μέτρα και κόστος χρειαστεί.

- Να καλύψει το συνολικό κόστος που απαιτείται για τις εκ νέου κατασκευές, καθώς και τις επισκευές για πρώτη

Οι ηθικοί αυτοαυτοί για τα θύματα του φονικού σεισμού

ΕΠΙΚΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

Γιατί δεν έγινε η απεργία

Προς όλα τα Διοικητικά Συμβούλια των Σωματείων της δύναμης της Ομοσπονδίας.

Συνάδελφοι,

Όπως είναι γνωστό, η απόφαση της Ομοσπονδίας είχε αποφασίσει την παραμπαση της 24ωρης απεργίας στις 22 Σεπτέμβρη.

Για το σκοπό αυτό είχαν ξεκινήσει όλες οι προετοιμασίες, εκδόση της εφημερίδας, εκτύπωση υλικού κ.λπ.

Συνάδελφοι,

Ο σεισμός που έγινε την Τρίτη 7 Σεπτέμβρη μας εδήλησε ότι να ακερβόμενους είναι να θα πρέπει να γίνει αυτή η απεργία.

Ετσι η Εκτελεστική σε έκτακτη συνεδρίαση της έκδοση ότι η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στην Αθήνα από τον καταστροφικό σεισμό δεν θα βοηθήσει στην επταχία της απεργίας. Είναι γνωστό ότι είναι πολλές δεκάδες οι νεκροί και θα υπάρξουν ακόμα περισσότεροι όσο προχωράει η απεγκλιβόμενος από τα σωστικά συνεργεία, χιλιάδες οι άστεγοι.

Η Εκτελεστική παίρνοντας υπόψη αυτά τα στοιχεία αποφάσισε την ΑΝΑΣΤΟΛΗ της απεργίας του Σεπτέμβρη.

Η απόφαση θα συνέρχεται το Σάββατο 18 Σεπτέμβρη, όπου θα συζητηθεί και το ζήτημα του σεισμού και η βοήθεια που πρέπει να προσφερθεί.

Για τις αποφάσεις θα ενημερωθείτε με νέα εγκύκλια.

κατοίκια και με βάση κοινωνικά και οικονομικά κριτήρια.

- Να δοθεί οικονομικό βοήθημα 500.000 δρχ. και 100.000 δρχ. για κάθε προ-

στατευσμένο μέλος οικογένειας.

- Να καλυφθούν έξοδα κληρου ή έξοδα εννοικίου μέχρι την οριστική αποκατά-



σταση των αστεγών, να παρθούν ασφατήρια μέτρα για την πρόληψη της αιχρκερβόμενος εννοικιστών.

- Να υπάρξει πλήρης οι-

νομική κάλυψη για την κάλυψη των καταστραμμένων νοικοκυριών.

- Να παρθούν άμεσα μέτρα ελέγχου όλων των εργα-

στιάων, οι εργοδότες παρά την διαταγή είναι των εργαζομένων της επιχείρησης λόγω ακαταλληλότητας του κτιρίου: να υποκρίνεται σε ασφατήρες ποινικές και οικονομικές κυρώσεις.

- Να τυχόν ειδική επιδότηση οι άνετοι για όσο διάστημα βρίσκονται σε αναγκαστική ανεργία.

- Να παρθούν ασφατήρια μέτρα για την ασφαλή αποκατάσταση των ζημιών.

- Να τηρηθούν όλες οι προδιαγραφές ασφαλείας.

- Να υπάρξει ασφατήρια για όλους αυτούς που έβλασαν το κέρδος πάνω από την ασφαλή κατασκευή οπιτών και ανεθρικών ζώων, να μη φρονάμε στην ασφάλεια και κερδοσκοπία των εμπροσποτάδων.

- Να παρθούν άμεσα μέτρα για την αντισεισμική θωράκιση της χώρας, την προστασία των κατοίκων και της περιουσίας τους από τους σεισμούς.

Δηλώνουμε ότι θα σταθώμε με κάθε τρόπο στο πλευρό των πληγέντων από τους σεισμούς, για την πλήρη και ουσιαστική τους αποκατάσταση, για την πραγματική θωράκιση της χώρας από τους σεισμούς, για να σταματήσει η κατοικία να γίνεται αντικείμενο κερδοσκοπίας και να παρέχεται από το κράτος, σαν κοινωνικό αγαθό που είναι, σε όλους τους άστεγους.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Τα δικά μας νέα από τον «ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ»

Μηνιαία έκδοση Διοικησία του Συνδικάτου Οικοδόμων και Εργαζομένων στα Δομικά Υλικά και τις Κατασκευές.

Διεύθυνση: Βερανζέρου 1, Πλ. Κάνιγγος 106-77, Αθήνα, τηλ. 3827-181, 3827-122, 3827-414

Εκδότης: Φιλίσουσης Γιώργος Ταγμ. Πέλοσσα 73 Καλλιθέα

Συντάσσεται από επιτροπή

Φωτοτυπογραφία - εκτύπωση: Τυποεκδοτική ΑΕ Λευκής 134, Κρυονέρι

ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ «ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ» ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Συνάδελφοι,

Με αυτή την αίτηση θέλω να γίνω μέλος του Συνδικάτου. Εχω τις προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό, το οποίο και αποδέχομαι ανεπιφύλακτα.

Επώνυμο.....

Όνομα.....

Πατέρα.....

Ετος Γεν.....

Ειδικότητα.....

Αιτιώνηση κατοικίας.....

Συννοικία.....

Αριθ. Ταγμ.....

Αριθμός ΙΚΑ.....

Ημέρα εγγραφής.....

Τηλέφωνο.....

Αθήνα στις.....

199.....

Ο Αιτών

Γράψε με συνάδελφε

το υπηλάνο σου,

το γνωστό σου

οικοδόμο

στο Συνδικάτο.

Η εγγραφή είναι

100 δρχ. και τρία

μηνιαία

υποχρεωτικά επί

400 δρχ. το μήνα.

σύνολο 1.300 δρχ.

ΑΛΛΑΞΑΤΕ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ; ΔΕΝ ΛΑΒΑΤΕ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 'Η ΑΛΛΑ ΕΝΤΥΠΑ;

Ειδοποιήστε τη Διοίκηση του Συνδικάτου ή του Παραρτήματος. Αν όμως δεν αλλάξετε διεύθυνση και δεν λαμβάνετε την εφημερίδα ή άλλα έντυπα, διαμαρτυρηθείτε στον ταχυδρόμο της περιοχής σας και στο ταχυδρομείο.

Να είστε αιγάριο πως σημεί πάντα σας στέλνουμε τα έντυπα ή τις εφημερίδες χωρίς διακοπή. Λέμε αίγαριο, γιατί όλες οι διευθύνσεις είναι υπακουροσθημένες και δεν μπορεί να γίνει εξάρωση στο κοιμητοέρ. Επικοινωνείτε πάντα με το Συνδικάτο.

ΠΡΟΣΟΧΗ

Όταν υποβάλλετε αίτηση για σύνταξη στο ΙΚΑ, στον ίδιο τόπο (στο ίδιο υποκατάστημα του ΙΚΑ) να υποβάλλετε και την αίτηση για ΙΚΑ - TEAM (εμπουροκόπιο ταμείο).

Κάθε κατωσέτηση σημαίνει και ανάλογη απόλυση συνταξοδοτικού δικαιώματος.

Πάντα να πασάει η σύνταξη μετράτα από την ημέρα που υποβλήθηκε η αίτηση. Και κάτι ακόμα: Αρκετοί συνάδελφοι, όταν έρχεται η ώρα για σύνταξη, πηγαίνουν σε δικηγόρο να τους φτιάξει τα χαρτιά (αίτησης κ.ά.). Κακά, γιατί κομιά υπηρεσία δεν προσφέρει στην έκδοση της σύνταξης. Δύο-τρία λεπτά της ώρας κόνουν να συμπληρώσουν την αίτηση και εισπράττουν εκάτω πλέον μπάδες (100.000) δικηγόρικο δικαίωμα.

Συνάδελφοι,

Μη δίνετε κοροφίστικα χρήματα. Ελάτε στο Συνδικάτο, να σας συμπληρώσουμε τα χαρτιά δωρεάν και με γέφυρες συμβουλές και πληροφορίες.

ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ, ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΤΑ ΣΥΝΑΦΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ

για Συνδικάτο γερό, αγωνιστικό, μαζικό

Από 8 έως 17 Οκτώβρη

τα απογεύματα στα παραρτήματα



Η ΨΗΦΟΣ ΣΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ
ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΧΑΜΕΝΗ
ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ ΨΗΦΟΣ ΓΙΑ:

- Την ενότητα και την ανάπτυξη των αγώνων του κλάδου.
- Για να παλέψουμε από καλύτερες θέσεις ενάντια στις πολιτικές που υπηρετούν σε βάρος μας τα συμφέροντα του μεγάλου κεφαλαίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
- Σταθερή δουλειά στους οικοδόμους.
- Κατοχύρωση και διεύρυνση της κοινωνικής ασφάλισης.
- Σύνταξη στα 55 και όχι στα 65 που θέλουν να μας πάνε.
- Μέτρα κατά των ατυχημάτων.

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

Παρασκευή	8 Οκτώβρη	5.00-9.00 μ.μ.
Σάββατο	9 Οκτώβρη	9.00-9.00 μ.μ.
Κυριακή	10 Οκτώβρη	9.00-3.00 μ.μ.
Δευτέρα	11 Οκτώβρη	5.00-9.00 μ.μ.
Τρίτη	12 Οκτώβρη	5.00-9.00 μ.μ.
Τετάρτη	13 Οκτώβρη	5.00-9.00 μ.μ.
Πέμπτη	14 Οκτώβρη	5.00-9.00 μ.μ.
Παρασκευή	15 Οκτώβρη	5.00-9.00 μ.μ.
Σάββατο	16 Οκτώβρη	9.00-9.00 μ.μ.
Κυριακή	17 Οκτώβρη	9.00-3.00 μ.μ.

Για τις αργαριεσίες του Συνδικάτου πρέπει να έχουμε μαζί μας: 1) Το ατομικό βιβλιόριο ασθενείας. 2) Την αστυνομική ταυτότητα. 3) Την ταυτότητα του Συνδικάτου. Για την καλύτερη διεκκάλυση των συναδέλφων τις ίδιες ημέρες και ώρες θα δίνονται οι αριθμοί προτεραιότητας για το χειμερινό επίδομα.

Η ΜΑΖΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΣΗΜΑΙΝΕΙ:

- Περιφρούρηση των κατακτήσεων και διεύρυνση των δικαιωμάτων μας
- Γερή - Ικανή - αγωνιστική Διοίκηση